## "我的宿舍我的家"宿舍文化小报展示回放



为了庆祝西安中学第十届校园文化艺 术节,充分展示学生在宿舍生活中的丰富体 验,进一步浓厚宿舍文化氛围,提升宿舍文 化品位,丰富宿舍文化生活,张扬西中学子 的精神风貌,引导同学们自觉践行"自我管理、自我服务、自我教育",学生处宿管办策划组织了《第四届学生宿舍文化创作展览大 赛》活动。目前这项活动已经圆满结束。

求,并及时召开 了宿管办相关人 员的专题会议进 行安排部署。经 过多方努力,大 赛取得了令人满 意的效果。参赛 作品形式新颖,

内容精彩纷呈。从作品中我们能深切感受 到同学们的宿舍生活丰富多彩,作品感情细 腻之中不乏激情飞扬。如《因为我们是一家 人》《我的宿舍我的家》《宿舍情》《幸福宿舍》 等作品无不体现出学生们以宿舍为家的情 愫;《心若没有栖息地》《宿舍如画》《温馨的 港湾》《梦的港湾》等作品温馨之情跃然纸 上;《激情F329》《放飞梦想》《宿舍文化飞扬 为了使这次活动取得预期的效果,学生 青春》《最美好的青春》等作品真实地反映了 处宿管办精心制定了大赛的相关规定和要 同学们那种青春年少的锐气和豪情;还有象

《爱我你怕了吗》《让心情放个假,心灵安个家》《爱与美的且歌且行》《多 彩宿舍文化》《遇见H702最好的我 们》《清雅之室》《523祝福110校庆》 等作品无一不体现学生们才思踊 跃,神彩飞扬。

本次参赛学生1180多人,收到参赛作品 253件,最终评选出一等奖5件、二等奖8件 三等奖16件、优秀奖31件。所有参赛作品都

在教学区展出,受到全校师生的关注和好评。 大赛虽然结束了,但我们试图了解一些 学生们在创作过程中的心路历程,于是我们 统编了一组他们在大赛之中和之后的体会, 想从另外一个角度比较全面的展示同学们 丰富的精神世界。从收集来的作品看,同学们努力了、认真了,心灵纯真了、升华了,集 体观念凝聚了、增强了,相互之间的关系和 谐了、温馨了!一个活动,让众多的学生积 极参与其中,乐此不疲,极尽聪明才智,除了展示自己的众多才能以外,同学们在文字中 所涌现出的浓厚友情以及强烈的团队意识 让人动容。是啊,给点阳光,他们就会灿烂, 那么,我们就该时时想着并且真诚地去给这 些可爱的孩子们更多的阳光!

停留在那里,风景是一 样的 -题记

六个陌生的面孔第一次在这里 相遇,是在开学初。来自不同的学 校,来自不同的城市,来到这里,西 安中学;来到这里,315宿舍。

我已经忘却了第一次结识时露 出了怎样的表情,说出了怎样的话 语,但是不论如何,这个宿舍把我们 联系在一起。第一次离开家开始独 自生活,我徘徊,我迷失,踏上这陌 生舞台,无法发声。是你们,陪我度 一个个漫漫长夜,陪我做完了 一道道补充习题,陪我说完了一个 个不尽话题,我们六个人,业已走过

图

F315宿·

宿舍的窗口向北,朝向远方寒

冷的国度。窗口外有草有树,对面高高的宿舍楼,挡住了可能出现的风景。这也是宿舍里,清新的景色。从 夏天的枝叶繁密到冬日的枯荣凄凉,这扇北窗,见证着 时间的变化,见证着我们友谊的发展。

日子一天天过去,宿管老师告诉我们将举办"宿舍 文化大赛",希望我们认真准备。那么,我们宿舍文化 到底是什么? 先起一个舍名吧——五四社。这个名 字,即铭刻着五四爱国运动中青年学子的满腔热血及 心怀理想,勇敢执着。我们希望以此激励自己,实现我 们的理想。小报不是出自我们一人之手,它的创作结 合了宿舍每一个人的精神结晶,我们分别在第一份集 体作品上,留下了自己的话语,或抒情、或励志、或简 朴,它们代表了我们的内心,正因为有它们,这张小报 才有意义有价值。

我们六个独立个体,有着各种各样的不同,不同的 习惯,不同的生活方式,这一切的一切貌似会成为矛盾 的起源,但并没有。大家在集体生活中,选择了和睦相 处。渐渐地,我们同时起床,同时吃饭,在尊重自己的 同时尊重他人,在方便自己的同时宽容他人。不知何 时,团结一致和相互帮助成为了新的风尚,

在得知获奖之后,每个人脸上都挂着微笑……它 不仅是学校和老师对我们表现得肯定,也是我们团结 的象征

我又望向那扇窗

我喜欢那扇窗,那扇北窗。风从那里吹来,我们从 梦中苏醒,踏上又一日的征程。

可能大概大多人,就这样,踏上开始就不回的旅程……

宿舍,是一个集体生活区域,要与许多同龄人朝夕相处。你来 我往之间,少不了各种鸡毛蒜皮的小事,彼此相互理解,共同适应, 更多的是风雨同舟的温暖和快乐。

参与宿舍文化小报活动是一个契机,让宿舍成员聚在一起,放 下终日忙碌的中性笔,拿起五彩斑斓的画笔,用鲜艳的色彩绘一抹 宿舍生活的欢愉,用轻松明快的文字讲一个洋溢着青春活力的故 事。我们毫不吝啬地分享我们的快乐,毫不掩饰地分享我们曾有的

短点,我们是个各面地分子我们的快乐,是不掩山地分子我们宣传的烦恼……生活,越琐碎,越平淡,越往往耐人寻味。 我们大多是独生子女,个性都很强。但我们都一直在努力地打磨自己的性格,让自己容得下环境,环境才容得下你。我们开始收敛自己过于张扬的锋芒,学会在矛盾出现时,不执拗,不任性。慢慢地,不再以自己为中心去一味苛责他人,一言一行能 够站到他人的角度设身处地考虑。我想这都是宿舍生活潜移默 化带给我们的改变,它让青春之火带来真正的温热而不是灼伤 的痛感,让个性迥异的少年们在追逐梦想的路上有了个安心的 宿营地,让我们在与数理化生"斗争"了一天后,有个温暖的港湾

我想我们都很幸运,有这样一个地方,冬季有冒着暖气的热水,

## 且行且珍

高2016届2班 H105女二楼楼长 宋薇

夏季有空调送来阵阵凉风,有宿管老师们包容照顾我们,时不时分 享生活的经验给我们。宿舍舒适的生活条件,人性化的管理,无论 走的多远,过了多久都将牢牢记在心里。

感谢舍友们,有了她们,再多的辛苦也甘之如饴;感谢宿管老师 们,有了她们,生活的诸多烦扰得以烟消云散;也谢谢西中,我们,大 家,所有人付出的努力。

一次活动,留下了记忆,充实了生活。 一场经历,丰富了阅历,带来了成长。

作为高三的学生,愈是忙得不可开交,愈能体会到住校的便 利。且行且珍惜,愿我们能每天活得充实幸福,为了心之所想,执著

生活在一个好的环境中是一件幸福 快乐的事儿。我们六人共有一个生活好 环境,来源于我们的齐心呵护。 不同的地域和不同的文化使大家拥

有不一样的性格,但是我们都很团结,从 不为了一点小事斤斤计较,从来没有面 红耳赤的争执,没有尔虞我诈的算计,没 有不合人群的自私自利,有的是一份浓浓的友情,有的是西中学子的文明素养。

宿舍虽小,但感情在这里凝聚,梦想 在这里交汇,成为我们生活中不可或缺的一部分,给我们创造了一个良好的学 习和休息环境。虽然有时我们在熄灯睡 觉前谈天说地,像时事、政治、游戏、电 影,但是我们更有敞开心扉地交流思想、 探讨学习,因为学习始终是首要任务。 为了在宿舍内部形成良好的学习氛围, 我们宿舍制定了良好的作息制度,坚持 每天早睡早起,互不影响他人的休息。 特别是我们的舍长身先士卒,立志考上 一流大学,有的舍友下决心考取年级十 强。如此,宿舍学习气氛更加浓厚。 常言道"不是一家人,不进一家

门"。在高中,宿舍代表的就是家,虽然我们远离了亲情的呵护,然而在这里我们感受到了家的 温馨。舍友之间以礼相待,与人为善,让我感受到了团结 的力量和友情的珍贵。同学们在学习上投入的极大热 情,充分展现了积极进取的精神风貌。

个成功人的背后是血和泪,一个优秀宿舍的背后 是因为共同维护。我们宿舍人心齐,气氛好,整个宿舍都 在上进。大家互相帮助,取长补短,共同进步,使宿舍成 为一个名副其实的文明小家。



得义无反顾。

所谓宿舍文化,看似没

有什么实际的作用,其实不 然,被忽略的往往代表着更

多,也决定着更多。 我们这一代人,在中学 时期面临着被诟病的教育体

制,这种体制直接作用在我们身上的表现 一就是极规律的作息时间,对住校生来 说,这种规律更加精确统一。因此,我们的 宿舍文化也是建立在这一基础上。按照学 校要求,我们要按时起床、睡觉,不带违规 电器,这是一些比较基础的要求。还有一 些高一些层次的特色文化。

(一)真诚。宿舍是生活的地方,舍友就 是与我们生活的人,与舍友相处的基础就是 真诚,这个全靠个人的主动,我感受到自己 的舍友都是真诚的人,他们绝无猜忌之心, 也无自私之情。在真诚的基础上,我们往往 会为了舍友考虑,同时也防止了很多舍友间

高2017届26班 G504舍长 杨浩楠

到这里前设想的不同,我们的的矛盾。也使我有理由相信,像偷窃舍友财 宿舍总是沉浸在一种欢脱的气氛中。这使 物这样的恶性事件不会在G504发生。

(二)发现问题,解决问题。相信不只 是我们宿舍,每个团体都或多或少地存在 问题,能否发现、解决问题决定着我们能否 做得更好。开始的时候,因为我们四个人 都相当的懒,所以扫地和换水的问题总是 混乱而没有规律,但很快地,舍长写下一张 舍规的草稿,明确了轮值的方法和轮换抬 水的规定,于是,宿舍里的生活也开始有计 划有规律地进行了。曾经我们在宿舍的讨论的声音太大,于是,我们不约而同地压低 声音,同时相互监督,相互提醒。因此,在 这方面有了很大改观。

(三)娱乐精神,如果一个 宿舍死气沉沉,那这个宿舍称 不上一个集体,至少不是一个 紧密的和谐的集体。与我们来

我明白了,快乐很简单,一个冷笑话,一个适当的调侃和玩笑,都为快乐增色不少,这 是一种奇妙的气氛,正如城市的空气使人 自由,快乐的空气使人安心,放松自己紧张 的大脑,放松自己疲劳的手指。这就像家 的空气,使人清醒而有归属感

其实宿舍文化是宿舍生活的总和,同 时又是体现在宿舍生活方方面面的文化。 它们在不经意之处改变着我们,从身体到 头脑。我相信近朱者赤近墨者黑这句话, 因此,我相信,我们的宿舍,G504,会有更好

高2017届27班 G503 刘新宇

宿舍,是我温馨的港湾;宿舍,是我温暖的另一个家;宿舍, 个能让我放松的地方。转眼之间,我已经是西安中学一名高二的 学生了。在这一年半里,我与宿舍的每个人结下了感情,宿舍与我 结下了不解之缘。

前不久,学校举行宿舍文化展示比赛。在学校老师和同学的 评选之下,我们宿舍的展示报竟然获得了第一名。这让我们宿舍 的每一位成员很感意外,我们开始并没有奢望能获得第一名。后 来仔细想想,其实有很多值得我们回味的地方。

刚开始得到要办宿舍小报的消息,我们四个大老爷们真是急 的抓耳挠腮。因为我们身上没有艺术细胞,对办小报这种事毫无 头绪。不过不办不行,其他宿舍的人都在很积极地准备,我们怎么 能落后?! 于是,你收集材料,他进行绘画,他进行板书。到最后,

·副内容丰富的小报就在我们四个人的努力和配合下问世了 办完小报后仔细想想,其实在办小报的过程中我们学会了很

多东西。我们由刚 开始的各执己见, 不容争议到后来的 相互探讨,相互合 作;我们由刚开始 的不重视,无所谓 到后来的全身心地 投入,尽全力办好 小报;我们由刚开



始的笨手笨脚,毫无头绪到后来的熟练。这一切的一切,都是我们 在这次的活动过程中深深体会到的。

我在宿舍中学到了许多许多。宿舍的生活让我学会了独立,学会了坚强,学会了勇敢。让我获得了友谊。这个宿舍就是我的家,我的第二个家。伤心的时候同伴们给予我安慰。我的宿舍情 结就在这个小小的宿舍里产生。小报是一个小天地,但在这个小 天地里写进了我们生活的新体验新视觉,让我体味到了人生的-

生活的流水一刻也不停地向前方流去,而我们还在坚持着自 己生活的方式,并且积极地、勇敢地向前走着,而这就是生活,我的 宿舍生活。